

中国游客被视为经济危机救命稻草

各国出招抢客源

据中新网报道 因欧债危机而陷入经济低迷的多个国家，在中国游客持续高涨的旅行热情中迎来一缕曙光。不断涌入的客源有力带动了当地消费的繁荣，中国游客更被各国视为带动经济复苏的“曙光”。

近期，英国、法国、西班牙、澳大利亚等国频频出招，或频繁出台政策简化签证手续，或降低对中国游客的门槛限制，或组团赴中国展开推介，一场没有硝烟的争夺中国游客大战，正愈演愈烈。

各国多行业受益 中国游客成“香饽饽”

在澳洲，利润丰厚的中国旅游市场引起了强烈关注，统计局的出入境最新数据显示，居高不下的澳元汇率并没有打消中国人来澳游玩的兴趣，仅在今年8月，就有创纪录的56,600名中国游客来到澳洲，与去年8月相比增长了15.7%。而从去年8月至今年8月，来澳的中国游客数量共计607,900人。

过去12个月赴澳洲中国游客大幅增加，澳洲多个行业因此受益，游客的不断增长则给澳洲当地经济发展注入了资金，对住房市场以及依靠旅游业的商家和地区带来利好消息。

在美国，中国游客已然成为旅游部门眼中的“香饽饽”；英国旅游局更是毫不掩饰的将摆脱经济危机的希望寄托在中国客身上，称，“中国客人一定要花钱，花钱，再花钱！”

英国：官方与民间联合出招拉拢中国游客

英国政府表示，正在努力促成简化中国旅游者来英签证程序，以便吸引更多的中国游客。依照英国内政部现行规定，来自中国的旅游签证申请人只是访问英国一地就需要用英文填写一份长达30页的申请表格，英国政府目前似乎倾向于推出某种“同步双签证”解决方案，也就是使得中国旅游者在申请申根签证的同时使用同一表格也可以领到英国的旅游签证。

英国政府一位发言人说：“新上任的文化大臣正力争简化中国旅游者签证程序。其它政府各部门也在密切协作以便尽早找到最合适的选项。”

今年8月间，英国政府还曾拿出800万英镑公关宣传资金，力争将年度来访中国游客人数增加到50万人次。

为了继续拉拢中国市场，民间层面仿佛亦跃跃欲试。由零售商、景点经营者、体育赛事承办人组成的“最佳英国”代表团赴华，与有关机构商讨合作事宜。英国旅游局还表示，法

国为了吸引中国客，已开始雇佣大批会说中文的销售人员，酒店的电视也陆续提供中文频道和茶包。“在英国，只有最高端的伦敦西区商店和希尔顿酒店设有中文频道，其他多数地区的经营者对国际市场的把握还有待提高。”为此，英国旅游局决定制定全面的吸引中国客计划，主要打出“高端消费体验”理念。

频推新招 各国竞相争抢中国游客

事实上，基数庞大、腰包渐鼓的中国游客已经成为各国际旅游国竞相争抢的对象。

目前，法国已在华推出多条葡萄酒产区深度旅游线路，包括最新的“酒窖游”。苏格兰定位高端旅游，邀请中国游客前往“高尔夫球和威士忌酒的故乡”，丹麦则鼓励到访者骑自行车游哥本哈根，体验当地健康的生活方式和现代绿色环保理念。

日本从今年7月起向首次前往其东北部灾区旅行的中国游客发放三年有效签证，再次放宽了签证限制。韩国政府10月30日举行国家竞争力强化委员会会议，决定进一步简化韩中之间的签证办理手续，实现韩中两国旅游区域一体化。

今年1月，美国总统奥巴马宣布采取措施简化外国

游客来美的签证申请程序，以此促进旅游业发展。美国希望到2013年能处理最多400万份中国和巴西的来美签证申请，这一数量是现在的两倍。

近年来，赴阿根廷旅游的中国游客越来越多。据统计，2011年有2.5万中国游客到阿根廷观光旅游，在阿期间人均消费额达8000美元左右。预计到2015年，每年前往阿根廷观光的中国游客人数将达到10万人。为满足中国游客的需要，越来越多的阿根廷酒店推出了中式餐饮服务，招聘会讲中文的服务人员，甚至专程到中国考察，了解中国人的风俗习惯

和文化需求，针对中国游客设计个性化服务，推出“迎接中国游客计划”。

中国游客应提高保险意识

在中国游客高涨的出行热情背后，在海外旅游时的安全问题不容忽视，不少腰包鼓鼓的背包客成为窃贼的目标，如遭窃不仅带来经济损失，还会给后续行程造成极大不便。

中国各国使馆多次提醒中国游客，旅游期间应尽可能使用银联卡，少带现金。入住酒店后，务必注意保管好自己的财物，尽量把钱和贵重物品放在身边或房间保险箱内，出入房间注意关好

门窗。如遇财物失窃，应第一时间向酒店前台和警方报案，或拨打使馆领保电话寻求帮助。

此外，统计显示中国游客主动购买旅游保险尚不足3%，绝大部分出游者处于无险状态，中国游客应从多方面提高出行的安全系数。

图：当地时间7月29日，伦敦奥运会进入第二个正式比赛日，大批民众前往各场馆观看比赛。图为在奥林匹克公园旁边的商店内，挂出了用各国语言书写的“欢迎来到伦敦”字样的条幅。记者 富田 摄



西班牙华人回忆车祸发生始末 生死惊魂一瞬间

中新网11月13日电 据西班牙欧浪网报道，当地时间11月2日晚上9点钟左右，马德里电视台播放了一条华人车祸的新闻。新闻称当晚在华人聚集区USERA一辆罗马尼亚人汽车与华人轿车相撞。车祸造成罗马尼亚人车上一名不到20岁女孩当场死亡。

电视画面所呈现的车祸现场惊险惨烈，华人事务车辆面目全非，现场一段长约近10米长的铁护栏撞得支离破碎，铁制路灯支架被撞变形，红绿灯基础被撞松动，汽车玻璃碎片洒满一地。两辆汽车均被巨大的冲击力推出很远，尤其是罗马尼亚人的车飞离现场20米远左右，其情景让人看了感到后怕。此后有关这起华人车祸的新闻被传得沸沸扬扬，有各种版本。日前，本记者在当事人阿勇的陪伴下，来到事发现场实地采访，听阿勇讲述了车祸发生前后详情，还原一个真实车祸发生的场景。

采访中阿勇对记者说，

11月2日下午，时间大约在18点20分左右，天上还下着雨，他从USERA开车送几个朋友回家。行驶路线是从USERA的PIEDRAPUENA街下行，拐向TOMELLOSO街后再一个拐弯，汽车就行驶到距离事发现场几米远的PASEO CORDOBA大街侧面路口，当阿勇汽车即将开到丁字路口准备加入交通的时候，路口红绿灯已经变绿，于是阿勇顺势驱车加入主道，但是就在他的汽车刚开上主道边缘的时候，从左侧突然飞速冲过来一辆汽车，只在一瞬间，还没有等阿勇看清楚，这辆汽车就已经撞到了阿勇的车头上，巨大的冲击力瞬间将阿勇的汽车车体冲出近5米远，按照顺时针方向转了180度后，一直撞到街口对面的马路牙子上才被挡出住。而那辆闯红灯的汽车在撞上阿勇的汽车后，也因冲击力车体转向180度，导致该车尾飞速撞向路灯铁柱，随后巨大的惯性促使汽车尾部继续撞向街边铁护栏，在撞坏护栏后惯性又导致汽车

继续滑行，导致护栏铁筋戳破汽车后窗，坐在后座的一位罗马尼亚女孩当场被戳死，即便是这样，该辆肇事车辆在撞坏一大截铁护栏后，才在里护栏大约20米远的地方停住。

待阿勇清醒过来爬出车厢，一看不由惊呆了。他的汽车被彻底毁容：车头从水箱之前装置全被对方的汽车像刀切一样地削去，幸运的是车里的朋友只有一个在车辆被撞后手指受到损伤，其他人均安然无恙。在向记者介绍情况时阿勇心有余悸，说只差两米之遥，如果当时他的车再往前多开两米远，那个闯红灯的汽车就会直接撞到他的主驾驶位置，那样说什么都阻止不住他迈向鬼门关的路，他也就做了一个稀里糊涂被撞死的冤鬼，死得太窝囊。好在自己幸运。阿勇说现在想想车祸的情景就后怕，他决定事故处理完后，说什么也不会开车了，要找个做工的事情作。

阿勇说，他走出车厢

后，看到那个肇事车里一个罗马尼亚人钻出来。阿勇质问他怎么能闯红灯，对方连说对不起，并请求阿勇打电话报警。此时事发现场旁边BUS车站恰巧一辆停靠BUS的司机目睹了事发经过，遂打电话报警，警察赶到后先送肇事车辆的罗马尼亚人去医院，后将阿勇以及他的朋友扣留在现场，并不准进入车辆。天上下着雨，阿勇等人又冷又饿，一直到录完口供，在夜里11点钟后才算完事。

记者随后采访了为本次车祸做翻译的周先生，周先生介绍说，根据警察介绍，这本是一起一般性质的车祸，本不应该死人的，但是很蹊跷，偏偏街边护栏铁筋戳破车尾，出了人命。既然有人命出来，作为阿勇来说最好先找下律师，以备下步开庭打官司。因为有人命在，对方肇事车辆当事人不一定承认自己是闯红灯，说不定会推脱责任，反咬一口。除非有现场影像资料，或者是直接目击证人。

美华人好面子文化盛行

社交中吹嘘现象屡见不鲜

中新网11月14日电 据美国《世界日报》报道，华人好面子，无论如何不能让人瞧不起，做人一定要“有头有脸”，办事情要让人“情面难却”，绝不能“颜面扫地”做不了人，在社会上混不下去。华人好面子表现在公共生活的方方面面，在华人社区不少活动上，部分人好面子的现象表现得淋漓尽致。

社交名片是社区活动的媒介工具，一般名片只写上工作单位及职位。不过社区活动中有人的名片印制的供职社团及部门足有近十个，职位也长长一串，不仅名片面积大，还折迭几层。经常参加社区活动的程先生表示，令人眼花缭乱的职称实在是多此一举，让人怀疑一个人那有那么精力打理那么多事务，让人觉得有卖弄造假的嫌疑。

一名已退休的老侨领透露，社区里不乏拉大旗做虎皮的所谓活跃人士。他回忆称，由于好久未出席社区活动，一次他与一名新上任的某侨领见面，也许新侨领恐怕老侨领认为他社交能力不足，在餐桌上煞有介事的说，昨晚与领馆某官员吃饭，谈话内容涉及侨界很多重要事务，听来不禁让人肃然起敬。但后来证实所谓见面吃饭子虚乌有，不过该老侨领并未特意揭穿此事，只当作笑谈。

还有一些华人侨领借着与主流人士关系显示自己不一般。有的侨领以自己与某某美国领导人合影，在某某组织挂职吹嘘，甚至有的人半遮掩地说自己在FBI或情报部门就职，了解很多美国政府内部消息，但为了保密不能与人谈及，让人感觉此人能力不得了。

华人好面子还表现在生意场上，所谓好友之间以不签合同表示互相信任友谊深厚，一旦后来发生纠纷追悔莫及。甚至在校留学生、高中小留学生中也有争面子事情发生，在使用智能手机平板电脑上互相攀比，生日聚会赠送礼物上也不乏打肿嘴巴充胖子情事。也有家庭旅馆中打工族冒充电影导演、学者及国内领导亲属显示高人一等的现象。还有人为显示自己业务繁忙，一人申请多部手机，平时腋下夹个皮包，让人觉得神秘莫测。(启铭)